

Станок — убийца

**продолжает Вести счет
жертв**

Несколько лет тому назад на экранах нашего телевидения промелькнул двухсерийный канадский фильм. Ни называния его, ни сокращения память не сохранила. Фильм — так себе, посредственный. Но вот один эпизод из него гвоздем засел в памяти.

Идет 1944 год. Где-то далеко-далеко в истерзанной Европе полыхает мировая война. А здесь, в типи канадской провинции, на одном из заводов делаются патроны. На телевизоре мелькают рабочего, занятого монотонной работой; он штампует на небольшом прессе гильзы для патронов. И вдруг — присаса боли на лице рабочего: колчик пальца его руки раздавлен. Что тут начнется! Рабочие завода прекратили работу и направились к администрации здания, под окнами которого устроили митинг. Требование митингующих одно — немедленно поставить защищющее ограждение на прессах. Через пару часов администрация завода выполнила требование рабочих. Пострадавший и его друзья улыбаются довольные.

Какая пиджаки, не правда ли? Плакать хочется от зависти. У нас же все наоборот. Как перевернули нас в сем надлом на голову, так и стоим вверх ногами, ничего не видя, ничего не слыша. Правда, большинство из нас уже сменило дурацкую позу на более удобную — стали на четвереньки. Начинаем кое-что сбраживать, осмысливать. Но медленно, и то просто очень медленно.

Возьмем, к примеру, сейсморазведочную работу. Наибольший их объем, как у геологов, так и у нефтяников, осуществляется буровзрывным способом. Для бурения взрывных скважин используется. В основном, буровая установка УШ-2Т и ее модификации. Установка эта смонтирована на тракторе, от двигателя которого и работает. Используется УШ-2Т, во всей Сибири, если точнее, то от Колымского полуострова до Чукотки. И ежегодно по всей России на этом бурстакне гибнут и начинаются рабочие. А происходят такие драмы, как правило, в процессе бурения или при наращивании шпековой колонны.

Для несведущих читателей, видимо, стоит пояснить, что такое шnek. Как дый, налегое, представляет себе мясо рубку. Так вот, шnek напоминает винтобразный стержень мясорубки, толь ко размечты его от двух до трех метров. Из этих-то шnekов и собираются бурильная колонна, длина которой зависит от пространной глубины скважины.

В процессе бурения помощнику бурильника приходится зачастую лопатой отбрасывать выходящую из скважины породу (шлам). И если в этот момент не будет стоять на станке защитное отражение, то бенчно выпадающая пыльковатая колонна может захлестнуть рабочего за одежду. В результате — смерть или увечье. Это одна из постоянных причин травматизма на УП-2Т.

Другая же, более опасная, коварная и часто повторяющаяся ситуация, это момент подсоединения шнека к патрону врачаеля. А происходит это при мерно так. Два помощника бурильщики подносят к станку шnek. При этом первый из них присоединяет конец шнека к патрону, вращающемуся, а второй — опускает другой конец на землю. После чего оба помбура должны как можно быстрее удалиться на безопасное расстояние от бурстакана. Только после этого бурильщик имеет право включить механизм подъема шнека, чтобы придать ему вертикальное положение. Затем один из помбуров опять возвращается к шнеку и соединяет его нижний конец с колонной, торчащей из скважины. Теперь помбуру должен закрыть защищите ограждение шнека ввой колонны и опять удалиться на безопасное расстояние. По завершении всех этих операций бурильщик имеет право включить вращение станка.

Не успели опомниться, как 11.03.92 г. в сейсмопартии № 14 Ноябрьской геофизической экспедиции ГГП Тюменской нефтегеофизики при аналогичных обстоятельствах убит помоцник бурильщика С. А. Сухарников и тяжело травмирован его товарищ А. С. Гуров.

Вспомнилось наконец-то и Управление Тюменского округа Гостротехнадзора. Выпустил 13.04.92 г. информационное письмо № 2ВР-92, в котором, в частности, предложило Гостротехнадзору РФ дать указание ПО «ГЕОМАШ» (г. Щигры), являющемуся разработчиком и изготовителем буровых установок УШП-2Т-Н, устранить имеющиеся конструктивные недостатки механизма безопасности, ограждения шкафа и органов управления буровой установки.

Надо отдать должное и специалистам Ноябрьской ГЭ, которые начали первым осматривать специальный безопасный патрон, предложенный заводчанами.

Но уже в середине нынешнего полевого сезона станок-убийца вновь напомнил о себе, увеличив число человеческих жертв. Я едва успел вернуться с расселования обстоятельств несчастного случая, который произошел в Ямсейской геофизической экспедиции (пос. Рентон), где бурильщик вращался на шнеком и поломал ноги своему помощнику, как узнал о новом ЧП.

6.04.93 г. в известной уже читателю сейсмопартии № 14 Ноябрьской ГЭ повторилась прошлогодняя трагедия. Если до этого страшного дня, как правило, тишины и калечились поморы, то на сей

Беда еще в том, что пульт управления ния бурьевой установкой совершил не отвечает условиям безопасности. Рычаг переключения скоростей коробки передач, например, и рычаг включения дифференциала находятся в такой близости, что не исключается возможность ошибочных действий бурильщика. К тому же, невозможно добиться надежной фиксации рычага вращателя в нейтральном положении. Бензиновой топливной системе — лед и снег.

Постоянные сигналы «СОС», посыпаемые сейсморазведчиками в адрес завода-изготовителя, мало что изменили. Правда, заводчане за последние годы несколько модернизировали свое детитище-чудище. Установили простейший механизм блокировки, который, по их задумке, не допустит возможность включения врашателя при снятом защитном ограждении. Но наши бурильщики, привыкшие, как я уже говорил, работать на «авось», черепком лопаты откладывают эту блокировку, автоматически превращая себя и своих помощников в камикадзе. Примеров такой дури — тьма-тьмущая. Но, чтобы не быть голословным, приведу лишь несколько. Итак, 20.02.92 г. в сейсморазведочную партию № 81 Тромаганская геофизическая экспедиции ГГПХ Хантиман-спускесфорника при монтаже штанговой колонны бурильщик С. М. Борис вместо подъема включил вращение, убив при этом своего помощника Ю. В. Странко

Но на практике буровая бригада не соблюдает такой порядок работы, реальная предметом правилами безопасности. Никто из них не работает в рабочем месте, да и много ли пасачель, когда снес по пояс. К тому же, многие бурльники, уповая на «авось», в моменты присоединения очередного шнека к патрону вращателя держатся за обжатый рычаг муфты спиралевин. То обжимающий станка в это время... вкладышей (!). Такие действия бурильщиков считаются как преступными и не назовешь ими. И не успевают, порой, поморы отогнать на безопасное расстояние, как бурильщик отпускает рычаг муфты спиралевин. В доли секунды стальной конец тяжелого шнека, только что лежавший на земле, стремительно взлетает вверх и опускается вниз. Технология

«Ревнующий свой помощника. Но хочется лишился раз называемой фамилии погибшего. Скажу только, что Юрию было всего 29 лет. А чудом оставшемуся в живых, правда с раздробленной костью и поломанным носом, Саше Батырю того меньше — 21 год.

Причины трагедии все те же.

из себя систему ряжатов, постоянно «заявляющую» на Транссибирские олигии. Ряжак ная система, да еще в экстремальных условиях Крайнего Севера, — это даже не вчерашний день, а скорее, позавчерашний. И сколько бы мы не вешали на этого монстра блокировок, бесполезности словно игрушки на новогоднюю елку, он от этого не становится безопасным. Наборот.

Праздник Все-Таки,

или Тараканьем райо

кое-то, облачается в одежду, соответствующую сезону.

Правда, сам праздник, планировавшийся у ДК «Юбилейный», из-за случившегося пепелом от пожара перенесли на КСК «Геолог». Действительно, что за праздник рядом с пелишем! И оттого, что пришлось ме-

нять место всего за день до его прове-

рыбу».

Не меньшее число участников собрал конкурс на скорость выпивание пива. И тут, чтобы удовлетворить всех желающих принять участие, попадались бочки вместительных размеров.

С большим интересом было воспринято выступление фокусника-иллюзиониста М. Пивоварова. Его долго не хотели

Коли, спасибо ведущего праздника импятия, пошли на ходу. И тут всеобщие импятия завоевал судья — органический Эдуард Форсунов. Именно с его помощью проводимые конкурсы находили своих артистов и участников.

Открылся праздник показательными выступлениями штангистов, а когда вышли в соревнования все желающие силы пептическими

отпускать, просили повторить фокус, а заодно и полететься его секретом.

В соревновании местных «Гарпунчиков» никто из мужчин не смог перекрять Лидию Бондаренко. Что же, женщина! это более присуще.

В конкурсах активное участие приняли мальчики и девочки в чём хотели уступать взрослым. А уж в

Все больше поклонников находит стилий популярным и у нас армрестлинг борьба на руках). А уж если за дельт-брюгги и девушки. Победительница—блондинка Онофрей — пришлось помочь тебе не только напряженiem мыши, но и голосом Эмопли, от них не уйдешь.

онять же составили дове-
зеную конкуренцию вз

ПОЛОЖЕНИЕ

мамой), зато от призов не отказался никто.

Какой выпененный праздник без аукциона! «Кот в мешке», соответствовал своему названию. Участники, повышая ставки, едва ли догадывались, за что пластили. И пусть выигрши не всегда соответствовали ставкам, веселая, когда выпадалась из мешка очередной «кот», было хоть отбавляй.

Наверное, обо всех конкурсах не рассказывать, это надо было юнить, а завершили программу праздника тараканы бега, проводившиеся в три забега. «Стоп-стоп» тараканы-победителей ожидали солидные денежные призы, потому что на тараканов дошли до 500 рублей вместо двухсот по первоначальной ставке, превысившей в три раза. «Стоп-стоп» тараканы-победители юнились в «золотого» таракана, выигравшего многострунную гонку, оказалась победительница к окошку в крикунов Л. К. Маларенко. Примечательно, что «стоп-стоп», чьи тараканы побеждали в бегах, называла себя отказаться (кому же хочется просить тараканым папой или

мамой) от призов не отказался никто.

Нужно отметить, что праздник состоялся благодаря подготовке и проведению его ведущими Вандой Башик и Галиной Рудаковой, а также спонсору празднования в лице районного комитета Родионовой.

Думается, довольно было и все, призвавшие участие в проведении программы. Победителей ждали богатые премии и денежные премии. Так, призеры прошлиших Накануне соревнований по футболу, посвященных празднованию Дня молодежи, ждали денежные премии в размере десяти, пятнадцати и двадцати тысяч рублей, соответственно местам.

Всё было, празднику состоялся, несмотря на погоду (временами накрыли вал дождь), ни в коем случае не мешало, ведь главное не в том, что собрались в этот день УКСК «Теолог» бывшего мальчика, а в том, что каждый из них желал праздника и притес с собой маленькую частичку праздника своей души.

Инструктор комитета по делам молодежи.

Основные виды деятельности: обеспечение энергоснабжения, тепло- и водоснабжение.

9. Муниципальное предприятие автозаправочная станция «АЗС-Сервис» в п. Губкинский, директор Р. Р. Закиров.

Основные виды деятельности: заправка автомобилей и тракторной техники, ремонт, мойка, вымывание, покраска, рихтовка, купка-продажа автомобилей.

10. ИЧП «Ладога», в п. Губкинский, собственник В. А. Стамахов.

Основные виды деятельности: строительство, производство ТНП, коммерческая деятельность, собственник М. А. Ширинов.

Основные виды деятельности: строительство, ремонт промышленных зданий, жилищно-коммунального хозяйства, прокладка гидропроводов.

3. Товарищество с ограниченной ответственностью «Метиз», в п. Тарко-Сале, директор В. Н. Долгов.

Основные виды деятельности: прием лесной, переработка древесины, коммерческая деятельность.

4. ИЧП «Импульс», в п. Тарко-Сале, собственник А. Еремченко.

Основные виды деятельности: сантехнические и электромонтажные работы, СМР, тортово-закупочная деятельность.

5. Индивидуальное частное предприятие (ИЧП) «Резель» производство, собственник А. Е. Чайковский.

Основные виды деятельности: строительство и ремонт промышленных зданий, жилищно-коммунального хозяйства, прокладка гидропроводов.

6. ИЧП «Алерон», в п. Губкинский, собственник Х. А. Алеронова.

Основные виды деятельности: коммерческая деятельность, транспортные услуги.

Фонд имущества Тюменской области сообщает о проведении аукциона по продаже акций акционерного общества открытого типа: АО «Авиакомпания по Тюменьавиатранс».

Средства платежа — приватизацияные чеки.

К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, которые в соответствии со ст. 9 Закона РФСФР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий» могут быть приватизированы государством. Аукционы проводятся по процедуре, установленной Положением о специализированных чековых аукционах», утвержденным Госкомимуществом № 701-р от 4 ноября 1992 года. Участники аукциона могут представлять интересы на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, средство оплаты определяется пунктом 4 настоящего положения.

Г) женины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком;

д) военнослужащие, сроки службы которых не зависят от места ее прохождения;

е) лица, указанные в пункте 3 «в» настоящего положения;

ж) лица, уволенные в пункте 3 «в» настоящего положения за иными причинами;

з) лица, выехавшие на учебу в высшие и средне-специальные учебные заведения;

б) студенты, находящиеся на государственном обес печении, не имеющие права на получение привилегий граждане, находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) пенсионеры, выработавшие в болезненных учреждениях автономного округа трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин;

ж) лица, не совершившие в течение 5 лет для женщин и 7,5 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин;

з) лица, не совершившие в течение 5 лет для женщин и 7,5 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин;

и) лица, указанные в пункте 3 «б», находящиеся на государственном обес печении, не имеющие права на получение привилегий граждане, находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

ж) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

ж) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

ж) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

ж) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

ж) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

и) лица, указанные в пункте 3 «в», находящиеся на государственном обеспечении, имеющие право на получение привилегий граждане;

Акционерное общество „Невский Простор“

Предлагает Вам заключить договор на приобретение квартиры в течение пяти лет. Цена на квартиры в четвере раза ниже существующих на рынке недвижимости, платежи индексируются по курсу рубля к марке ФРГ. Форсаж оплаты убрана для заказчика, без наценки, наценка, ежегодная, ежемесячная, единовременная, в рублях или СКВ. С февраля 1993 года филиал АО «Невский Простор» открыт в пос. Тарко-Сале.

БАЗОВЫЕ ЦЕНЫ НА КВАРТИРЫ

в г. С-Петербург
1 комн. кв — 3430000 руб
2 комн. — 4863000 руб
3 комн. — 6224000 руб
4 комн. — 7697000 руб
5 комн. — 9170000 руб

в г. Н-Новгород

1 комн. — 3004000 руб
2 комн. — 4292000 руб
3 комн. — 6080000 руб
4 комн. — 8687000 руб

в г. Красноярск

1 комн. — 253750 руб
2 комн. — 4682411 руб
3 комн. — 6634081 руб
4 комн. — 7869104 руб

в г. Геленджик

1 комн. — 2242506 руб
2 комн. — 4326981 руб
3 комн. — 6057774 руб
4 комн. — 7869683 руб

в г. Сочи

1 комн. — 3605818 руб
2 комн. — 6253573 руб
3 комн. — 7735558 руб
4 комн. — 9240990 руб

в г. Тверь

1 комн. — 2887500 руб
2 комн. — 4125000 руб
3 комн. — 5445400 руб
4 комн. — 7672500 руб
5 комн. — 11137500 руб

в г. Новороссийске

1 комн. — 3490431 руб
2 комн. — 4976029 руб
3 комн. — 6461626 руб
4 комн. — 8062608 руб
5 комн. — 12100000 руб

в г. Кургане

1 комн. — 2475000 руб
2 комн. — 3750000 руб
3 комн. — 4500000 руб
4 комн. — 5400000 руб

С 01.07.93 г.

в г. Москва

1 комн. — 5000000 руб
2 комн. — 7150000 руб
3 комн. — 9300000 руб
4 комн. — 10500000 руб
5 комн. — 12100000 руб

в г. Тюмень

1 комн. — 4425000 руб
2 комн. — 6310000 руб
3 комн. — 8050000 руб
4 комн. — 9750000 руб
5 комн. — 11375000 руб

в г. Тверь

1 комн. — 2887500 руб
2 комн. — 4125000 руб
3 комн. — 5445400 руб
4 комн. — 7672500 руб
5 комн. — 11137500 руб

в г. Курган

1 комн. — 2475000 руб
2 комн. — 3750000 руб
3 комн. — 4500000 руб
4 комн. — 5400000 руб

в г. Красноярск

1 комн. — 253750 руб
2 комн. — 4682411 руб
3 комн. — 6634081 руб
4 комн. — 7869104 руб

в г. Геленджик

1 комн. — 2242506 руб
2 комн. — 4326981 руб
3 комн. — 6057774 руб
4 комн. — 7869683 руб

в г. Сочи

1 комн. — 3605818 руб
2 комн. — 6253573 руб
3 комн. — 7735558 руб
4 комн. — 9240990 руб

в г. Тюмень

1 комн. — 4425000 руб
2 комн. — 6310000 руб
3 комн. — 8050000 руб
4 комн. — 9750000 руб
5 комн. — 11375000 руб

в г. Красноярск

1 комн. — 253750 руб
2 комн. — 4682411 руб
3 комн. — 6634081 руб
4 комн. — 7869104 руб

в г. Тверь

1 комн. — 2887500 руб
2 комн. — 4125000 руб
3 комн. — 5445400 руб
4 комн. — 7672500 руб
5 комн. — 11137500 руб

в г. Курган

1 комн. — 2475000 руб
2 комн. — 3750000 руб
3 комн. — 4500000 руб
4 комн. — 5400000 руб

в г. Тюмень

<table border="